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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

4.- Debate y votación de la moción N.º 142, subsiguiente a la interpelación N.º 10L/4100-0265, relativa a planes para 
frenar el declive económico e industrial de la comarca de Campoo, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto-
Vox. [10L/4200-0142] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 4.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Debate y votación de la moción número 142, subsiguiente a la interpelación número 

265 relativa a planes para frenar el declive económico e industrial de la comarca de campo, presentada por el Grupo 
Parlamentario Mixto VOX. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Para el turno de defensa, por el Grupo Mixto VOX tiene la palabra su 

portavoz, el Sr. Blanco, el Sr. Palacio, perdón, por un tiempo máximo de ocho minutos.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Buenas tardes, señorías.  
 
Hoy es un día especialmente significativo para la moción que traigo a su consideración, porque esta noche se 

cumplirán exactamente 3 años de una de las mayores riadas que ha sufrido Reinosa. Casi que era el inicio de la legislatura 
cuando toda la zona vieja de Reinosa se inundó y toda la zona de los puentes, y llegamos de madrugada para descubrir que 
se estaba destrozando la vida de familias, que muchas familias tenían problemas, que los costes estaban abandonados ya 
y que no se podían recuperar y que era casi el golpe de gracia que sufría uno de los valles más queridos de Cantabria y que 
parecía que no estaba teniendo suerte. 

 
En aquel momento al principio de la legislatura todos pensamos que esto iba a cambiar porque todos estábamos muy 

concienciados con la necesidad de que la acción política se desbordara en reinosa y con que la acción política fuera capaz 
fuera capaz de cambiar las tendencias que tiraban desgraciadamente de Reinosa hacia abajo, no solo en el ámbito 
demográfico sino sobre todo en el ámbito de la riqueza que provocaba el abandono de la gente más joven. En aquel 
momento, en aquel momento se acababa de poner en marcha una nueva empresa, Forgings and Castings con el apoyo del 
Gobierno de Cantabria. Fue una decisión específica del Gobierno de Cantabria. 

 
Es momento de hacer valoración de lo ocurrido en estos 3 últimos años, ¿ha estado el Gobierno de Cantabria a la 

altura de lo que los reinosanos y campurrianos esperaban de él?, ¿o el Gobierno de Cantabria ha defraudado a los vecinos, 
que confiaron en la actividad política?, ¿la actividad política ha estado a la altura de lo que se necesitaba o no ha sido capaz 
de aportar soluciones? Juzguen ustedes como entiendo que está juzgando la población de Campoo. Forgings and Castings 
tiene un ERETE hasta finales del año que viene, la planta de laminado de Sidenor está cerrada y Gamesa la empresa estable 
que parecía tirar de la región o del territorio está en venta, con lo que su futuro es incierto, y desconocemos cuál será el plan 
estratégico de la nueva corporación o fondo de inversión que lo adquiera. 

 
Reinosa ha caído tanto como ciudad industrial, que la mayor parte de la fuerza productiva se desplaza todos los días 

a la región vecina para trabajar en Aguilar, es decir, sobre estas líneas, ni Reinosa como ayuntamiento, ni el Gobierno 
regional ha sido capaz de ofrecer una alternativa a reinosanos y campurrianos, que revitalice su tejido industrial. No solo lo 
pienso yo, hace muy pocos días los reinosanos se manifestaban de forma masiva pidiendo revertir la situación y pidiendo 
exactamente lo mismo que pidieron hace 3 años, que los vecinos vean a sus políticos trabajando en el futuro del Campoo, 
porque no lo hay, porque no ven ninguno de ellos un futuro, ni ven a sus políticos ofertando nada mínimamente ilusionante. 
Se ha tecnificado tanto la protesta que lo que venían a pedir era un plan estratégico para Reinosa y su comarca, hemos 
escuchado ya tantas veces en esta legislatura hablar de planes estratégicos que nos tenía que sonrojar, que ya lo hemos 
dicho tantas veces, lo hemos repetido por activa y por pasiva en este Parlamento al final de la anterior legislatura y en la 
actual, que ya los ciudadanos hacen suyo el palabro y le piden a sus políticos planes estratégicos, que en esencia son planes 
que superan la vigencia de una legislatura y que suponen la existencia de ideas de progreso en una comarca o en nuestra 
región más allá de la finitud de la legislatura en la que estamos elegidos.  

 
Lo que los campurrianos pedían hace 15 días era que los políticos le dijesen de qué iban a vivir dentro de ocho años, 

dentro de 12, dentro de 16. Y entonces VOX pregunta en este Parlamento, qué pasa con eso, porque lo más sorprendente, 
lo más sorprendente es que la reclamación de los ciudadanos de Campoo era a sus políticos regionales, los ciudadanos de 
Reinosa y de Campoo le pedían a los políticos del Gobierno de Cantabria que qué pasaba con ese plan estratégico para 
Campoo, y qué han hecho los políticos del Gobierno de Cantabria, unirse a la manifestación, ellos también quieren que el 
Gobierno haga un plan estratégico, la mayor aportación de los consejeros del Gobierno de Cantabria y del Gobierno en 
pleno, cuando sus ciudadanos le dicen lleváis tres años para hacer este plan estratégico de esta legislatura y otros 4 de la 
legislatura anterior, y queremos ya el plan, lo que hacen los políticos del PRC y del PSOE es ponerse detrás de la pancarta 
y decir yo también lo quiero, yo también lo quiero y solo le falta decir y es culpa de Madrid, porque el plan estratégico de 
Reinosa lo tiene que hacer Madrid. Pero es que no es verdad, el plan estratégico de Reinosa lo tienen que hacer los políticos 
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que se sumaban a la pancarta y se sumaban a la procesión, porque era una procesión. Los ciudadanos de Cantabria, de 
Reinosa, sacaban a sus políticos en procesión a ver si así llovía y ni con esas.  

 
Cuando VOX pregunta en este Parlamento qué pasa con ese plan estratégico, lo que nos responde el consejero es 

que no nos preocupemos, que va a hacer otro, y cuando digo otro me refiero a que tenemos el Plan estratégico regional que 
alentó la CEOE en la anterior legislatura, que tenemos el plan estratégico que alentó la Consejería de Industria en la anterior 
legislatura, y que como no se ha hecho nada para avanzar desde el Gobierno en ninguno de los dos planes, ahora y como 
propuesta electoral, van a hacer otro. La Consejería de Industria se desvincula absolutamente de estos siete años perdidos 
y va a aprovechar los cinco próximos para sacar una propuesta electoral que va a tener dos ideas básicas que va a ser 
sostenible, lo cual lo hace muy progresista, muy de la bancada de izquierdas, esta mañana hemos visto cómo el PRC se ha 
vuelto claramente un partido de ese corte. Y, además, que va a ser nuevo, es decir, que va a empezar de cero, porque en 
los 20 años que el regionalismo lleva arruinando Campoo, pretenden hacer borrón y cuenta nueva y que todo el mundo se 
olvide. 

 
Y luego tiene otra gracia, que a pesar de que la manifestación a la que estos políticos se han sumado, lo que pedía 

era un plan estratégico para Reinosa y Campoo, este nuevo eco sostenible, progre, moderno y fetén lo va a ser para toda la 
comunidad autónoma, con lo que en la práctica ni siquiera hay una previsión en el Gobierno de Cantabria que tenga como 
objeto cumplir la promesa que con su presencia los políticos del Gobierno del PRC hicieron a los vecinos de Reinosa. En 
aquella manifestación les dijimos, nosotros también queremos una manifestación, perdón, no una manifestación, nosotros 
también tenemos un plan estratégico y como somos muy trabajadores en vez de estar trabajando en el plan estratégico, 
estamos aquí donde ustedes haciendo la procesión. Pero no se preocupen, que les vamos a hacer el plan estratégico y la 
respuesta que nos dieron nuestros políticos o los políticos del PRC, es que no, están trabajando en uno de aquí en las 
próximas elecciones para que les sirva para programa electoral y que va a tener de ámbito de la totalidad de la región.  

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Debe ir concluyendo, Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Y por eso lo que VOX plantea a través de esta moción es algo tan sencillo como que los 

políticos de esta cámara cumplan con la palabra dada, que es ni más ni menos que efectivamente confeccionar, y a toda 
velocidad porque es urgente, un plan estratégico específico para Reinosa y para Campoo, no es el primero, los hemos 
pedido para el Besaya y lo llamamos Plan especial de reindustrialización del Besaya y no se ha hecho nada, lo hemos pedido 
para todas las regiones, para todas las comarcas que están deprimidas y no se ha hecho nada. 

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Su tiempo ha finalizado, Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Y aquí el compromiso asumido y veremos si esta tarde se decide cumplirlo o no y ustedes 

tienen su voto para decidirlo, es se va hacer o no se va hacer un plan estratégico para Reinosa, ustedes dirán. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Por el Grupo Parlamentario Mixto Ciudadanos, por tres 

minutos, tiene la palabra el Sr. Marañón.  
 
EL SR. MARAÑÓN GARCÍA: Gracias, presidente. Señorías. 
 
Todos somos conocedores de la grave situación industrial económica por la que está pasando en la comarca de 

Campoo desde hace ya demasiado tiempo y nadie discute la necesidad de tomar medidas. La inseguridad económica y el 
futuro incierto que acecha desde hace ya muchos años a Campoo y a las comarcas aledañas hacen que esta parte de 
Cantabria pierda a sus jóvenes, que emigran en busca de un futuro mejor, provocando un envejecimiento de la población y 
ahondando en la despoblación del sur de Cantabria.  

 
Hoy en día, el empleo en Campoo depende principalmente de las decisiones que tomen sus tres empresas más 

importantes: Gamesa, Sidenor y Forgings and Castings, industrias que se ven afectadas por la globalización. Y, por tanto, 
toman medidas que en muchas ocasiones no son beneficiosas para los intereses de Cantabria y de la comarca de Campoo 
en particular. Por ello entendemos la petición de un plan estratégico para la comarca de Campoo. Aunque nosotros 
consideramos que hay que ir más allá.  

 
Miren, señorías, tenemos en Cantabria varios proyectos relacionados con la industria, el comercio, en definitiva, con 

la economía: El proyecto de La Pasiega, la ampliación del puerto de Santander, la actuación de interés estratégico productivo 
de Castro Urdiales, el parque empresarial del Besaya. Además de un montón de polígonos industriales en diferentes 
municipios repartidos por toda la región.  

 
Pensemos por un momento que estas actuaciones que les he enumerado, y varias más que me dejo por el camino, 

se miran de una forma conjunta. Se entienden como medios para conseguir un objetivo común, que sería la mejora de la 
industria en Cantabria. ¿No creen que tendría mucho más valor todas ellas juntas que tomadas de forma individual?  
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Por eso, desde Ciudadanos consideramos que lo que Cantabria necesita es de una vez por todas: un plan industrial 

integral para todo el territorio. Trabajar de forma independiente solo divide esfuerzos y resta oportunidades.  
 
Por otro lado, señores de VOX, pretenden incluir en los presupuestos una partida para algo que aún ni se sabe cómo 

podría ser, o si es o no viable. Y por ello lo consideramos realmente precipitado. Además, ya hay recursos presupuestarios 
en partidas genéricas que se puedan destinar en un momento dado para esta cuestión, sin necesidad de crear una a doc.  

 
En definitiva, compartimos su preocupación por la grave situación que atraviesa desde hace años la comarca de 

Campoo, pero creemos que la solución no pasa por lo que ustedes plantean.  
 
Cantabria debe contar con un plan industrial integral que abarque todo el territorio y genere las sinergias oportunas 

para relanzar todo el tejido industrial de Cantabria. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Muchas gracias, Sr. Marañón.  
 
Por el grupo parlamentario Socialista tiene por cinco minutos la palabra el Sr. García-Oliva. 
 
EL SR. GARCÍA-OLIVA MASCARÓS: Gracias, señora presidenta. Señoras y señores diputados.  
 
Bueno, nosotros creemos que la iniciativa, la moción que presenta hoy VOX, indudablemente es bien intencionada, 

tiene buena intención porque parte de una preocupación que entiendo que compartimos todos los grupos parlamentarios de 
esta Cámara y que no es otra que la situación de las principales empresas industriales de la comarca de Campoo.  

 
Pero mire, a pesar de esa buena intención que luego usted también utiliza para hacer una crítica bastante más amplia 

al Gobierno; lo cual es lícito, pero a veces aparta un poco del eje de la intervención. La moción que presenta no es acertada, 
desde nuestro punto de vista.  

 
Y no es acertada por varias razones que voy a intentar explicitar. La primera, algo ha señalado el portavoz de 

Ciudadanos. Piden ustedes un plan estratégico industrial con objetivos concretos que tenga reflejo presupuestario en 2023. 
Y dan un plazo de 3 meses para presentar ese plan industrial. Cuando el presupuesto 2023 se cierra en tres días.  

 
¿Entonces, cómo se van a meter medidas concretas que van a derivar de un plan industrial que se va a aprobar a 

posteriori? Pues no tiene mucho sentido.  
 
En segundo lugar, plantean ustedes que se haga un estudio de viabilidad para la creación de un puerto seco en 

Reinosa.  
 
Yo no soy especialista en puertos secos ni en puertos números. Dudo por tanto si el puerto de Santander tiene una 

necesidad de tener un puerto seco en Reinosa, o se apaña o es suficiente con los servicios que se prestan desde Valladolid, 
o los tres puertos secos que hay en Burgos, o el de Álava, y es necesario tener uno en Campoo. Lo desconozco si esa 
necesidad existe. Y desconozco también si eso traería una ventaja estratégica competitiva, el tener allí ese puerto seco.  

 
Tampoco creo que sea objeto de discusión en este Parlamento esas cuestiones. Y, por lo tanto, entiendo que sin 

criticar la idea ni decir si es acertada o no es acertada; porque creo que no se puede saber; lo lógico es que esa medida u 
otras se contemplen en lo que es el plan estratégico.  

 
Obvia usted en la moción la comparecencia y las afirmaciones del consejero de Industria de la semana pasada. 

Porque el consejero de industria, la semana pasada, aparte de enumerar los continuos contactos, los continuos apoyos, el 
continuo seguimiento que ha hecho la consejería con relación a estas empresas y a otras de la comarca de Campoo para 
conocer cuáles son las necesidades, para ver la manera en que el Gobierno de Cantabria puede estar ahí apoyando para 
promover la integración en programas europeos que pueden derivar cuestiones ventajosas para esas empresas. Aparte de 
todo eso que explícito el consejero también dijo una cosa que creo que es importante, y no se puede obviar, que es que se 
está preparando la consejería la hoja de ruta de industrialización sostenible –quítele si quiere lo de sostenible, si no le gusta- 
Pero que es un plan estratégico. Es un plan estratégico. 

 
Y nosotros entendemos que ahí es donde tienen que integrarse cualquier actuación que haya. 
 
Critica usted que ha habido muchos planes estratégicos. Es cierto. Pero usted pide otro plan estratégico.  
 
En tres meses, el consejero ha dicho que va a hacer uno con seis ejes; uno de ellos exclusivamente dedicado a la 

comarca de Campoo con medidas concretas y que se presentará antes de que termine la legislatura; o sea, poco más de 
esos tres meses. 
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Creemos que ese es el enfoque. Hacer un plan estratégico. Porque es cierto que ha habido otros planes estratégicos, 

pero no es menos cierto que las circunstancias han variado enormemente; las circunstancia europeas, nacionales e 
internacionales, con las repercusiones en los precios: la energía, etc., etc.  

 
Por lo tanto, está más que justificado hacer un nuevo plan estratégico que incorpore esta nueva realidad.  
 
Mire, no es fácil ni con un plan estratégico ni con medidas concretas, revertir procesos de desindustrialización o 

deslocalización, o todos los problemas que afectan en general a la industria de este país y de otros países. No es fácil. Hay 
que intentarlo, es lo que está haciendo el Gobierno, pero no es fácil. 

 
Y el hecho de que no es tan fácil es que usted tampoco plantea alternativas. Crítica que el Gobierno no hace lo 

suficiente, pero no pone alternativas, más allá de lo del puerto seco, que puede ser una alternativa, o puede que no; no lo 
sabemos.  

 
Por lo tanto, entiendo que, aunque bienintencionada su moción, obvia lo que planteó el consejero la semana pasada, 

que el camino correcto es hacer ese plan global para toda Cantabria. No se puede extraer solo la comarca de Campoo, 
porque está ligada a otras muchas… En relación a muchas cuestiones. Hacer un plan estratégico, hacer un enfoque global 
prestando especial atención a esa comarca. Detallar cuáles son… 

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Debe ir concluyendo, señor diputado… 
 
EL SR. GARCÍA-OLIVA MASCARÓS: Concluyo, señora presidenta.  
 
Detallar cuáles son esas medidas concretas que puede impulsar el Gobierno de Cantabria. Y adelante, antes de que 

termine la legislatura lo tendremos encima de esta mesa, lo tendremos en marcha.  
 
Gracias.  
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Muchas gracias, señor diputado.  
 
Por el grupo parlamentario Popular tiene la palabra, por cinco minutos, el Sr. Fernández.  
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Gracias, señora presidenta. Y buenas tardes a sus señorías.  
 
Se nos propone una iniciativa para desarrollar un plan estratégico industrial en la comarca de Campoo y trabajar en 

la idea de un puerto seco para Campoo como solución a los problemas industriales de Campo. 
 
Y vamos a analizar esta iniciativa por partes.  
 
En primer lugar, es evidente que Campoo necesita un tratamiento especial porque la situación de Campoo es muy 

delicada y lleva siendo muy delicada muchos años y uno tiene la sensación de que desde las instituciones de Cantabria no 
se ha hecho nada verdaderamente valioso por Campoo.  

 
Hace unos días hubo una manifestación en Reinosa y allí se pusieron sobre la mesa algunos datos que yo creo que 

sirven para encender las luces de alarma. Por ejemplo, en 1987 en la comarca había 3.700 empleos industriales; en 2020, 
1.000 ha caído de 3.700 a 1.000, no, a más, porque ahora las fábricas están algunas con problemas y con ERTE; de 3.700 
a 1.000 en 35 años. 

 
Como consecuencia de eso, de 13.000 habitantes que tenía Reinosa hace 30 años, hoy tiene 8 mil y pico y aquí todos 

tan tranquilos, señor alcalde, todos tan contentos. No, tenemos un problema, tenemos y tendremos que poner soluciones 
encima de la mesa todos. 

 
Pero claro las soluciones, claro, esto es, este es lo que ha venido sucediendo en los últimos 35 años, pero ¿cuál es 

la realidad hoy en Campoo? Gamesa que está funcionando en venta, ya se ha dicho aquí; Sidenor con problemas en su 
actividad y situaciones de arte para parte de su plantilla; Forgins and Casting con ERTE para parte de su plantilla y Forjas 
abandonada por el Gobierno terminó cerrando, no hace mucho, Forjas que era una de las grandes plantas industriales en 
su día del tejido industrial de Campoo también terminó cerrando. 

 
Y lo único que parece que funciona o que invitan al optimismo es Gullón, lo decía el otro día el consejero, lo bien que 

iba Gullón y lo contento que estaba por lo bien que iba Gullón. Todos estamos contentos de lo bien que va Gullón, pero es 
muy triste que de lo único que usted pueda sacar pecho, Sr. López Marcano, sea de lo bien que van las cosas en una fábrica 
de Palencia, y esto me sucedió aquí el otro día, que de lo único que sacó pecho el consejero fue de lo bien que van las 
cosas en una fábrica de Palencia ¡manda madre, señor consejero! 
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Y luego viene a decir el consejero que efectivamente no hay estrategia industrial para Campoo, no hay proyectos 

específicos para Campoo, no se hace nada por captar una sola inversión industrial en Campoo, ni por poner una empresa 
en una industria en Campoo, ni en ningún lugar de Cantabria 

 
Por cierto, no se hace absolutamente nada y la gran solución es, decía él se han hecho reuniones para adquirir los 

terrenos del polígono de La Vega y nos dice el 12 de diciembre de 2022 también trabajamos con el alcalde, dice el consejero, 
también trabajamos con el alcalde, estrechamente en el polígono de La Vega, mantenemos contactos en el ministerio, se 
han hecho dos reuniones por parte del alcalde y va a haber más. 

 
Claro. 8 de julio de 2020, 2 años y medio atrás, el Sr. Hernando, en una intervención en el Parlamento dice: “Mire 

también apoyamos el polígono de La Vega. Claro que el señor alcalde y el señor consejero están trabajando” Pues dos años 
y medio después no han trabajado gran cosa porque está el tema, igual que hace 2 años y medio.  

 
Quiero decir que si no hay una propuesta para Campoo, a pesar de lo delicada que es la situación, si de lo único que 

puede sacar pecho el consejero es de la vía que van las cosas en una fábrica instalada en Palencia porque las de Cantabria 
están como están, y la única alternativa que se propone es adquirir los terrenos del polígono de La Vega, en la que están 
trabajando intensamente, pero llevamos 2 meses y 2 años y medio instalados en el mismo punto del recorrido, pues es que 
las cosas no están saliendo del todo bien en relación con el tratamiento que el Gobierno de Cantabria da a la comarca de 
Campoo. 

 
Ahora bien, nosotros pensamos que no cabe un plan estratégico industrial específico para Campoo, porque eso solo 

puede desarrollarse en el marco de una planificación más amplia, de una planificación que ya tendría que estar hecha, que 
no debíamos haber admitido que el consejero nos diga que la va a presentar la semana antes de las elecciones, después 
de llevar 8 años gobernando, 8 años gobernando en esta etapa, no él sino su Gobierno y la va a presentar la semana antes 
de las elecciones como una propuesta electoral.  

 
No, se necesita una propuesta global de Cantabria, con una estrategia específica para Campoo. Se necesita que 

haya medidas concretas y partidas concretas se necesitaba que esto se hubiera hecho bastante antes y no en la última 
semana justo 3 días antes de las elecciones, a ver si se engaña a los campurrianos otra vez y se obtienen los votos de la 
gente.  

 
Se necesita hacer algo más que permitir que se desmantela el tejido industrial de Campoo 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Debe ir concluyendo señor diputado. 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: El tejido industrial de Campoo y que de lo único que puede sacar pecho el Gobierno 

de Cantabria es de lo bien que van las cosas en una fábrica en Palencia.  
 
Entonces, nosotros nos vamos a abstener porque además su propuesta de puerto seco creemos que no es la solución 

para reindustrializar Campoo, de la misma manera que no es la manera de industrializar Teruel, que el puerto de Valencia 
monte un puerto seco en Teruel, no obstante, si se hace el oscuro, perdón, haga el favor de activar. Ah vale. 

 
Entonces, concluyo ahora mismo, pero concluyo yo, concluyo yo, que ya he visto lo que ha hecho antes  
 
Ya sea usted. Ya sabe usted lo ha hecho antes al anterior portavoz y no le voy a admitir. 
 
Nosotros estamos sensibles con la situación, pero las medidas que propone no son las adecuadas por eso nos vamos 

a abstener. 
 
Gracias señora presidenta. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Gracias señor diputado. 
 
Me pareció que usted iba a concluir y va a iba a decir gracias, señor diputado. Al ver que no concluía, me he callado.  
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Doblemente gracias. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): De nada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Barrio, por el Grupo Regionalista. 
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EL SR. BARRIO FERNÁNDEZ: Antes que una vez presidente, saludar a la gente de Reinosa y Campoo, nos 

acompañan en el hemiciclo. Buenas tardes y que lo conocéis bien y que veáis satisfechas vuestras solicitudes. 
 
Bueno, presidente, señorías, buenas tardes.  
 
Aquí se ha dicho de todo y parece que hay mucha gente que tiene soluciones, pero cada dos por tres el Sr. Palacio 

se nos viene arriba y trata de asustarnos con dudoso éxito, esperamos que ninguno, que ninguno con la malísima situación 
que tenemos y que atraviesan Reinosa y Campoo. Todo le viene, mire, que hay inundaciones año 19, 2019 
desgraciadamente pues son proverbiales aquellas imágenes suyas en botas, seguro que adquiridas para la ocasión pues 
yo no le veo al Sr. Palacio con esa indumentaria de botas de forma habitual, a la orilluca del Híjar profetizándonos más 
catástrofes continuadas en el Ebro y en el Híjar en un futuro. 

 
Sus aseveraciones sobre la contaminación de los suelos del polígono de la Vega por metales pesados, o la 

desaparición y muerte económica de empresas reinosanas campurrianos son igualmente repetitivas. Siempre estamos en 
el punto de mira el Sr. Palacio y siempre con sentido negativo, como para espantar cualquier inversor que se las precie y 
que quiera venir a nuestra comarca campurriana, a nuestra ciudad de Reinosa. 

 
Y a renglón seguido, sus propuestas soluciones, un puerto seco y un plan estratégico mire. Mire Sr. Palacio, 

almacenes en nuestro polígono los justos además tienen los justos, los reinosanos campurrianos lucharemos por la 
implantación de empresas productivas en nuestro polígono y en su territorio, y sobre planes estratégicos escuche con 
atención a nuestro consejero Javier Marcano y tome nota sobre las ayudas y discriminaciones positivas que tienen las 
empresas localizadas, localizadas en la merindad de Campoo y las gestiones que desde la consejería de industria y el propio 
ayuntamiento de Reinosa se están llevando a cabo para regionalizar y así poder dinamizar el polígono de La Vega. 

 
Cantabria es una de las regiones seleccionadas por el plan piloto en trayectoria en transición industrial por la comisión 

europea y para mejorar el crecimiento y la productividad de empresas en nuestro territorio se concluye que los principales 
criterios que deben regir las actuaciones en las políticas públicas son: estimular la inversión, impulsar la capacidad 
innovadora y la diversificación, favorecer el impulso emprendedor en otros sectores de actividad, adquisición de nuevas 
habilidades, preparar a la sociedad para el cambio industrial, y en eso está trabajando. Yo hago mías las propuestas del Sr. 
López Marcano y le invito a que vaya usted a las comisiones y a las reuniones que están realizando en esos momentos en 
la consejería, con ese objetivo, con el objetivo de dinamizar Cantabria y Campoo.  

 
¿Qué medidas tomará la consejería respecto al Campoo? En el programa de subvenciones CRECE-2 se conceden 

15 puntos adicionales para inversiones productivas en nuestra Merindad de Campoo, 15 puntos adicionales, programa 
CRECE-2, para mejorar la capacidad innovadora; igual discriminación positiva de 15 puntos dentro de las ayudas en el 
programa INNOVA. Un listado de 20 empresas o más reinosanas, campurrianas se ha acogido ya al programa INNOVA y 
han recibido últimamente diversas ayudas para el programa I+D+i. 

 
Facilitar espacios para la implantación de empresas industriales. Una vez más queremos poner de manifiesto las 

reuniones mantenidas con el presidente, joder, ha habido momentos muy complicados socialmente nuestro país. Pues claro 
que llevamos dos años y medio, y llevaremos el tiempo necesario, y lo vamos a conseguir, que el polígono de La Vega sea 
campurriano y cántabro. Y podrá allí desarrollar en las cinco hectáreas, en los 50.000 metros cuadrados que aún nos quedan 
en el polígono desarrollar actividades empresariales. Seguro, no almacenes ¿Eh? Almacenes no.  

 
Impulso a la diversificación de las empresas existentes. Desde el programa de incentivos regionales se ha 

cofinanciado en una importante inversión a la Gamesa eléctrica para ampliar el mercado eólico terrestre al eólico marino y 
así duplicar la producción de la empresa. Facilitar la transición energética de empresas. Desde la consejería, a través del 
programa de eficiencia energética se han conseguido importantes ayudas a Forgings and Casting y a Cementos Alfa de 
Mataporquera. 

 
Si me permite, una sugerencia, Sr. Palacio, la próxima vez que suba usted, por Reinosa y Campoo infórmese de la 

excelente trayectoria de GMI, por ejemplo, esta empresa, por cierto, hace poco han presentado sus planes de futuro, sus 
nuevas instalaciones, y no le vi por allí, igual no le invitaron. Me puede llamar, que yo le facilito que vaya usted a la próxima 
reunión que haya en GMI. 

 
También por informarse igualmente de una ejemplar y rejuvenecida empresa, y su continua expansión Mecánica 

Brañosera. Interésese por ella, importante. 
 
 Viene un ilusionante proyecto, a punto de iniciar su actividad, posiblemente de más de 100 trabajadores de una 

importante empresa agroalimentaria Food Factory en el polígono de La Vega. 
 
Hace unos días, teníamos la oportunidad, la junta de portavoces del ayuntamiento Reinosa de conocer el proyecto 

singular, de una singular empresa de productos cárnicos que de cristalizar supondría una generación de empleo importante 
para nuestra ciudad, Reinosa, y nuestra comarca campurriana. 
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Es conocido igualmente la buena solución y acuerdos entre la Gamesa y el comité de empresa, auspiciado y apoyado 

por nuestro consejero, López Marcano, con diferentes gestiones para garantizar, garantizar el empleo en la planta de 
Reinosa ante la posible futura compra de la factoría.  

 
Podemos informarle igualmente, Sr. Palacio, de los 2.000.000 de euros recibidos por el Ayuntamiento de Reinosa de 

los fondos NEXT-GENERATION inicio el comercio y apoyo...  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando Sr. Barrio. 
 
EL SR. BARRIO FERNÁNDEZ: Acabo enseguida presidente. 
 
Y el apoyo hemos tenido por parte de la consejería y de la dirección general de Comercio, 2.000.000 de euros, y este 

logro se le atribuimos porque nos han apoyado, exactamente a la consejería y la dirección general de Comercio, 
circunstancia esta que aprovechamos para agradecérselo, todos los apoyos que hemos tenido. 

 
Y la buena marcha de una empresa pública CANTUR si nieva, ojalá, ojalá que nieve, pasaremos de 15 trabajadores 

a 150 Eso es habitual, y todas las sinergias que conlleva en todo el valle de Campo. 
 
Es decir, qué problemas y se están afrontando con decisión por parte de la Consejería de Industria… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando Sr. Barrio. 
 
EL SR. BARRIO FERNÁNDEZ: Y en la mayoría de lo posible por el Ayuntamiento de Reinosa y otros ayuntamientos 

de la comarca, sin alarmismos.  
 
Finalizo y aprovechamos para informarle que tenemos desde el ayuntamiento un excelente y fluida relación con los 

sindicatos y comités de empresa, porque compartimos objetivos. ¿Qué objetivos?, defender,  
 
 EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Finalice ya Sr. Barrio. 
 
EL SR. BARRIO FERNÁNDEZ: Y generar empleo digno y de calidad para Reinosa y para el Campoo, y contamos 

con su apoyo seguro. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, Sr. Barrio.  
 
Sr. Palacio, su turno para fijar su posición definitiva.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente, en mi anterior intervención se me ha cortado el micro, de forma que los 

últimos segundos no se me ha escuchado. 
 
Creo, creo lo ha realizado no a usted sino la presidente anterior. Creo que no es una actuación razonable y que no 

ha ocurrido nunca, y más en este caso en el que al alcalde de Reinosa se le ha permitido hablar sin ningún límite. 
 
 Creo que no es un comportamiento democrático y creo que no se ajusta y creo que no se ajusta a los usos de esta 

cámara en las que habitualmente se permite y no creo que nadie al que se le haya cortado en ningún momento al micrófono.  
 
Ya pasó, las manifestaciones que hice no se habrán podido recoger en el acta y no se me había advertido que se 

había cortado el micro. Creo que no es un comportamiento de recibo por parte de esta presidencia. 
 
Bien, a lo que íbamos. Bienvenidos a los visitantes que vienen de Campoo que, por cierto, no creo que hayan venido 

a pasarlo bien, han venido a ver si por parte de esta cámara se ofrecen soluciones. Como tampoco creo que les importe sí 
a las seis de la mañana estoy en condiciones de comprarme unas botas y son nuevas o son las que utilizo habitualmente 
en los prados que hay alrededor de mi casa. 

 
Pero si su única preocupación es los pies del mensajero, mal vamos.  
 
No es un problema que yo diga que el suelo está contaminado en el polígono de La Vega, el problema es que lo esté 

y si lo está efectivamente tenemos que resolver ese problema.  
 
No es un problema que yo diga que el río se desborda, el problema es que usted, como alcalde se enteró que su 

competencia era limpiar esos cauces después de que yo se lo informase en este Parlamento, y hasta ese momento usted 
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no tenía ni idea y le echaba las culpas, y le echaba las culpas a la Confederación Hidrográfica, y era el alcalde, con su 
inactividad, no limpiando los cauces de los ríos el que provocó el desbordamiento. 

 
No es, no es un problema que yo diría que Campoo no marcha; el problema es que Campoo no marcha y usted 

debiera agradecer, como el resto del Parlamento, que yo ponga de manifiesto las cosas que no marchan porque les doy la 
oportunidad de solucionarlas.  

 
Les molesta que yo ponga de manifiesto lo que no marcha, porque cuatro años después no han propuesto ni una 

sola solución razonable que mejoren la situación y están a ver si llueve o a ver si tienen la suerte de que alguna empresa 
desconocedora del terreno llega y se instala. Por cierto, que cuando llega Food Factory, la anuncian con 200 empleados y 
unos meses después rectifiquen y hablan de que igual llega a cien. Venden la piel del oso cuando todavía no han nacido.  

 
Es verdad que en tres meses es muy difícil generar un plan estratégico, pero la respuesta que ustedes me tenían que 

haber dado hoy es que el plan estratégico ya existe, porque tenemos un plan estratégico regional desde la anterior legislatura 
y tenemos un plan especial de reindustrialización del Besaya y Campoo que ustedes debieran tener en marcha. Luego la 
respuesta a mi moción es que lo que tenían que haber hecho hace dos años ustedes no lo han hecho y que lo único que 
van a hacer es un par de carteles de promoción electoral, sobre la industrialización de Cantabria, de cara a las siguientes 
elecciones. Ese es el problema, el problema es que el polígono de La Vega no funciona, el problema es que las fábricas 
tractoras de la capacidad productiva de Campoo se agotan y son incapaces de generar la estructura para el desarrollo y la 
implantación de nuevos negocios. 

 
La misión de los políticos no es crear fábricas, no puedes dar ayudas a las fábricas, no es dar dinero para ver si 

aguantan unos meses más, es generar la infraestructura necesaria para que otras industrias se instalen.  
 
Dice usted que no quieren almacenamiento y que no le gusta la propuesta de VOX, de utilizar parte de los terrenos 

que hay alrededor de la fábrica de hormigones o de cementos para instalar un puerto seco.  
 
Mire, la realidad es que la Autoridad Portuaria de Santander está aparcando los coches en las cunetas, literalmente 

dicho por el jefe de la Autoridad Portuaria, porque no dan abasto, porque en una situación en la que el volumen de salida 
del puerto es muy inferior al habitual, ante la ruptura, ante la ruptura del sistema de suministro se amontonan y son necesarias 
mucha mayor capacidad de almacenamiento. 

 
Un puerto seco en Reinosa permitiría que el puerto pudiera asumir más trabajo ¿qué va a hacer la autoridad portuaria? 

Subir precios ¿Para qué? Para reducir la demanda de los servicios del puerto que realizan los proveedores o perdón los 
clientes. ¿Por qué? Porque no son capaces de atender la demanda. Con un puerto seco en Campoo, efectivamente, se 
crearían miles de puestos de trabajo, pero se crearía una nueva actividad y daríamos servicio a la autoridad portuaria, 
mejoraríamos Campoo y mejoraríamos el puerto de Santander. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando señor diputado. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Y ahora el beneficio se lo está llevando Azuqueca de Henares y Zaragoza, de nuestro puerto 

los beneficios de nuestro Puerto de Santander se los pasamos a las comunidades autónomas de al lado, por aquello de que 
lo que engorda Aguilar es bueno para Reinosa, esta nueva teoría transfronteriza del PRC. No se trata de eso, se trata de 
identificar los problemas y de buscar soluciones. Se trata de entender que cuando los vecinos piden mejoras y planes 
estratégicos, lo que le están pidiendo los políticos es, oiga, dígame qué va a hacer, que lleva 8 años hablando, y todavía no 
ha hecho nada. Ese es el problema, y cuando suben aquí y lamentan la excesiva verbosidad del ponente, lo que les preocupa 
es que alguien está diciendo 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Finalice Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Que la industria y el rey están desnudos, en pelotas.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Palacio. 
 
Una vez debatida la moción número 142, sometemos la misma a votación.  
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Tres votos a favor, veintitrés en contra y nueve abstenciones.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por lo tanto, queda rechazada por tres votos a favor.  
 
(Murmullos desde los escaños) 
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LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Tres votos a favor, veintiuno en contra y once abstenciones.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda rechazada por tres votos a favor, veintiún votos en contra y once 

abstenciones.  
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